
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 197
van YASMINE KHERBACHE
datum: 7 december 2016

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Erkenningsaanvragen moskeeën  -  Adviezen

De minister ontving op 29 oktober 2015 een 45-tal dossiers tot erkenning van lokale 
geloofsgemeenschappen van de Moslimexecutieve.

1. Hoeveel aanvragen werden er exact ingediend? Werden er sinds 29 oktober 2015 
nog nieuwe aanvragen ingediend?

Graag een overzicht van alle aanvragen van hangende dossiers naar 
indieningsdatum (geanonimiseerd indien het niet anders zou kunnen).

2. Werden er sinds 29 oktober 2015 al geloofsgemeenschappen erkend? Zo ja, welke?

3. a) Voor hoeveel van deze aanvragen heeft de minister ondertussen het advies 
ontvangen van de Staatsveiligheid?

b) Wanneer ontving zij deze adviezen (exacte datum graag)?

c) Hoeveel adviezen daarvan zijn positief, hoeveel adviezen zijn negatief? 

d) Om welke redenen werd er eventueel negatief geadviseerd?

Voor zover dat mogelijk is, graag een overzicht per aanvraag, geanonimiseerd als 
het niet anders zou kunnen, aanvullend op het overzicht van deelvraag 1 (nl. 
vermelding of er al dan niet een advies ontvangen werd, datum van een eventueel 
advies, vermelding of het om een positief of negatief advies gaat, reden van 
eventueel negatief advies).

4. In De Standaard van 25 juli 2016 lazen we dat de minister bijkomende adviezen 
heeft gevraagd voor erkenningsaanvragen voor het Diyanet-netwerk.

a) Voor hoeveel van deze aanvragen heeft de minister na het ontvangen van het 
advies van de Staatsveiligheid een eventueel bijkomend advies gevraagd? 
Betreft dit allemaal aanvragen uit het Diyanet-netwerk of zijn er ook andere? 
Ging het daarbij telkens om een vraag om een bijkomend advies omwille van 
een negatief advies?

b) Wanneer heeft de minister de bijkomende adviezen gevraagd? Waarom heeft zij 
de bijkomende adviezen gevraagd?



c) Heeft de minister ondertussen reeds bijkomende adviezen ontvangen? Hoeveel? 
Wanneer? Hoeveel daarvan zijn positieve en hoeveel daarvan zijn negatieve 
adviezen? Wat zijn de redenen van eventuele negatieve bijkomende adviezen? 

Voor zover mogelijk, graag een overzicht per aanvraag, geanonimiseerd als het niet 
anders zou kunnen, aanvullend op het overzicht per aanvraag uit deelvragen 1 en 3 
(dus bijkomend t.o.v. het overzicht van deelvragen 1 en 3: vermelding of er een 
bijkomend advies gevraagd werd, datum waarop bijkomend advies gevraagd werd, 
reden voor verzoek om bijkomend advies, vermelding of een bijkomend advies 
ontvangen werd, datum van eventueel bijkomend ontvangen advies, vermelding of 
dit een positief dan wel een negatief advies is, reden van een eventueel negatief 
bijkomend advies).

5. a) Voor hoeveel aanvragen heeft de minister ondertussen het advies ontvangen 
van de lokale besturen?

b) Wanneer ontving zij deze adviezen?

c) Hoeveel adviezen daarvan zijn positief, hoeveel adviezen zijn negatief?

d) Wat de negatieve adviezen betreft: wat zijn de aangehaalde redenen? 

Voor zover mogelijk, graag een overzicht per aanvraag, aanvullend op het overzicht 
per aanvraag uit deelvragen 1, 3 en 4 (dus bijkomend: vermelding of er een advies 
ontvangen werd van de lokale besturen, datum van ontvangen advies, vermelding of 
het een positief dan wel een negatief advies betreft, reden van een eventueel 
negatief advies).

6. Voor hoeveel aanvragen heeft de minister ondertussen zowel het advies van het 
lokale bestuur als het advies van de Staatsveiligheid ontvangen? Hoeveel aanvragen 
daarvan hebben zowel een positief advies van het lokale bestuur als een positief 
advies van de Staatsveiligheid gekregen?

7. Voor zover er aanvragen zouden zijn waarvoor de minister ondertussen beschikt over 
zowel het positieve advies van het lokale bestuur als het positieve advies van de 
Staatsveiligheid én er nog geen erkenning gebeurd zou zijn: waarom is de erkenning 
nog niet gebeurd?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 197 van 7 december 2016
van YASMINE KHERBACHE

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 148 van 26 november 
2015 van de heer Chris Janssens. Er zijn 45 dossiers ingediend. Sindsdien zijn door 
het Executief van de Moslims van België geen nieuwe aanvragen tot erkenning van 
lokale islamitische geloofsgemeenschappen ingediend. 

2. Er zijn sinds 29 oktober 2015 geen lokale islamitische geloofsgemeenschappen 
erkend.

3. Met een schrijven van 23 december 2016 heeft de federale minister van Justitie K. 
Geens voor 20 van deze lokale islamitische geloofsgemeenschappen een positief 
advies verstrekt. Het betreft de volgende lokale gemeenschappen: 
- Al Fath te Gent;
- Al Islam te Zaventem;
- Al Moslimeen te Aalst;
- Annasr te Vilvoorde;
- Arrahmaan te Turnhout;
- Ahhahman te Halle;
- Arruhama te Waasmunster;
- Assalaam te Tienen;
- El Hidaya te Maaseik;
- El Mouslimine te Antwerpen;
- El Nour te Antwerpen;
- El Nour te Roeselare;
- Hamza te Beverlo (Beringen);
- Inaba te Deurne (Antwerpen);
- Mescidi Kuba te Berchem (Antwerpen);
- Moskee van Wetteren te Wetteren;
- Selimiye te Berchem (Antwerpen);
- Selimiye Camii te Leopoldsburg;
- Tauhid te Overpelt;
- Youssef te Diegem (Machelen).

Bij dit schrijven van collega Geens zijn de eventuele rapporten van de 
Staatsveiligheid over deze islamitische gemeenschappen niet toegevoegd. Ook is er 
geen duidelijkheid over de adviezen (positief of negatief) m.b.t. de andere dossiers, 
noch over de motivering waarom precies voor deze selectie van 20 gemeenschappen 
een advies is verleend. Ik bevraag collega Geens hieromtrent, en verzoek om een 
afschrift van de eventuele rapporten van de Staatsveiligheid. 

4. Gezien de berichtgeving in december 2016 over Diyanet en gezien de verklaringen 
van federaal minister van Justitie K. Geens in de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers heb ik inderdaad aan minister Geens, met brieven dd. 13 
en 16 december 2016, gevraagd naar bijkomende informatie (o.a. rapporten van de 
Veiligheid van de Staat) die van belang zou kunnen zijn m.b.t. de erkenning (of de 
intrekking van de erkenning) van lokale islamitische geloofsgemeenschappen in 
Vlaanderen. Of heden heb ik nog een informatie ontvangen.



5. Het regeerakkoord bepaalt dat eerst het advies van de federale minister van Justitie 
moet worden bekomen en dat de lokale en provinciale besturen pas nadien om hun 
advies zal worden verzocht. Dit laatste moet nog gebeuren. 

6. Zie mijn antwoord op de vorige vragen.  

7. Zie mijn antwoord op de vorige vragen.


